
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

TAHUN PELAJARAN 2021 – 2022 
 

Nama Sekolah :   SMA Negeri 40 Jakarta 

Mata Pelajaran :   Ekonomi 

Kelas / Semester :   12 / Genap 

Tema   :    Penyusunan Siklus Akuntansi Pada Perusahaan Dagang 

Sub Tema  :    Tahap pencatatan (Jurnal Khusus dan Umum) 

Pembelajaran ke :    1 (satu) 

Alokasi Waktu  :    4 x 45 menit (1 Pertemuan) 

Bahan / Materi  :    Power Point 

 

Pertemuan Pertama  

A. Tujuan Pembelajaran :    dalam PTM hari ini, peserta didik diharapkan dapat  

 Mengidentifikasi syarat penyerahan barang dan syarat pembayaran barang  

 Mencatat transaksi ke dalam jurnal umum dengan metode pisik atau metode 
perpetual  

 Menjelaskan pengertian jurnal khusus perusahaan dagang  

 Mencatat transaksi ke dalam jurnal khusus  
secara disiplin, teliti, jujur, dan bertanggung jawab. 

 
B. Kegiatan Pembelajaran  

Alokasi Waktu Kegiatan Deskripsi Kegiatan 

15 Menit Pendahuluan  o Guru memulai dengan kegiatan rutin 
membuka kelas (salam, berdoa, literasi) 
dan memberikan pesan-pesan harian  

o Mengabsensi siswa  
o Mengaitkan materi pembelajaran yang 

akan dilakukan dengan pengalaman 
siswa atau materi sebelumnya  

o Guru menyampaikan tujuan 
pembelajaran yang ingin dicapai.  

o Memberikan gambaran tentang manfaat 
pelajaran yang akan dipelajari dalam 
kehidupan sehari-hari.  

 

140 Menit Kegiatan Inti Minta murid untuk:  
1. Mengamati kegiatan/transaksi 

perusahaan dagang  
2. Membuat pertanyaan bebas yang terkait 

dengan transaksi pembelian, penjualan 
dan barang dagang. 

3. Mendiskusikan pertanyaan-pertanyaan 
tersebut dengan teman sebaya/kelas, 
untuk memulai untuk proses pencatatan.  

4. Guru menayangkan PPt untuk 
memberikan gambaran utuh pada siswa 
mengenai materi tahap pencatatan 



(jurnal khusus & jurnal 
umum)Perusahaan Dagang. 

5. Guru memberikan arahan yang akan 
dilakukan siswa yaitu menyusun jurnal 
khusus dan jurnal umum. 

6. Siswa menyajikan hasil penyusunan 
jurnal khusus dan jurnal umum (dapat 
berupa laporan atau PPt) 

7. Guru memberikan rangkuman hasil 
penyusunan jurnal khusus dan umum 

 

25 Menit Penutup o Guru memberikan umpan balik  
o Guru memberikan refleksi seperti : 

1. Apa saja pelajaran yang sudah Anda 
dapatkan pada materi ini ?  

2. Hal baru apa saja yang Anda 
pelajari?  

3. Adakah kendala/tantangan yang 
dihadapi dalam mempelajari materi 
ini? Jelaskan jika ada!  

o Guru menutup pembelajaran sesuai 
dengan prosedur rutin (salam, 
terimakasih, doa, dsb).  

 
A. Penilaian 

1. Sikap : Observasi terhadap sikap komitmen dan tanggung jawab murid dalam 
menyerahkan atau mengirimkan tugas serta sikap dalam proses pembelajaran 
maupun secara umum. Pengamatan langsung dilakukan oleh Guru.  

Nama Siswa Tanggal / 
Catatan Sikap 

Tanggal / 
Catatan Sikap 

Tanggal / 
Catatan Sikap 

Tanggal / 
Catatan Sikap 

     

     

     

     

     

 
2. Pengetahuan : Menunjukkan pengetahuan tentang tahap pencatatan (Jurnal 

khusus dan umum)  
 

Rubrik Penilaian Lembar Project Based Learning Sisws 

 
 

Nama Siswa 

Indikator 

Mampu 
menunjukkan saldo 
dari jurnal khusus 
dan umum 

Penyajian 
Laporannya 
menarik dan 
tersusun rapih 

Terperinci, detail 
dan tidak asal isi 

    

    

    

    

 
 
 



Rentang Nilai : 

3 kriteria terpenuhi  93 - 100 

2 kriteria terpenuhi 85 - 92 

1 kriteria terpenuhi 78 - 84 

0 kriteria terpenuhi   0 - 77 

 
3. Keterampilan : Mendemonstrasikan hasilnya dalam bentuk tulisan (laporan, 

karangan, karya ilmiah, portofolio), dalam bentuk visual (vidio, animasi, 
presentasi, pertunjukan) 
 

Penilaian ranah pengetahuan dan keterampilan (Unjuk kerja) 

No  Aspek yang 
dinilai  

Skala Jumlah 
Skor 

Skor 
sikap 

Kode 
Nilai 50 75 100 

1 Ketepatan waktu       

 Data akurat dan 
akuntabel 

      

 Keindahan 
penyajian  

      

 Kreativitas       

 Delivery 
Presentase 

      

 Media       

 
Mengetahui       Jakarta, 3 Januari  2022  

Kepala SMA Negeri 40 Jakarta    Guru Mata Pelajaran 
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Lampiran 1 

 

Kompetensi Dasar :  

3.5 Menganalisis penyusunan siklus akuntansi pada perusahaan dagang 
 
Berikut ini Transaksi – transaksi PD Merbabu selama bulan Agustus 2018 : 
Agustus 1     Dibeli tunai barang dagangan dari CV.Maju sebesar Rp.3.000.000 
Agustus 2    Dibayar beban angkut sebesar Rp.100.000. 
Agustus 3   Dijual tunai barang dagangan kepada Fa.Arif seharga Rp.1.000.000 
Agustus 5      Dibeli barang dagangan dari Toko Jaya seharga Rp.1.750.000 dengan nomor  

faktur 005 
Agustus 6 Dibeli tunai brang dagangan dari CV.Maju sebesar Rp.1.500.000. 
Agustus 8     Dijual tunai barang dagangan kepad CV.Adil seharga Rp.1.500.000 dengan  

 memberikan potongan 2% 
Agustus 9     Dijual tunai sebagian perlengkapan kepada Fa Arief seharga Rp.500.000. 
Agustus 10 Dibeli barang dagangan dari Toko Makmur seharga Rp2.500.000 dengan 
faktur    nomor 010. 
Agustus 12 Dibayar sebagian uatang kepada Toko Jaya sebesar Rp.1.000.000 dengan     

nomor faktur 005. 
Agustus 12 Dijual dengan kredit barang dagangan kepada CV,Adil seharga Rp.1.500.000.  
  dengan faktur nomor 014 
Agustus 15 Dibeli barang dagangan dari CV.Maju seharga Rp.3.000.000 dengan faktur  
  nomor 015 
Agustus 15  Diterima sebagian tagihan CV.Adil sebesar Rp. 1.000.000 
Agustus 18 Dijual peralatan kantor kepada Tn.Yunus dengan kredit seharga Rp.500.000 

dengan faktur nomor 018. 
Agustus 19 Diterima bunga dari bank sebesar Rp. 200.000. 
Agustus 20 Dilunasi utang kepada Tolo Jaya sebesar Rp.500.000. 
Agustus 20 Dijual barang dagangan kepada CV.Adil seharga Rp.200.000 dengan Faktur  
  nomor 021. 
Agustus 22 Dibeli perlangkapan dari UD Ramai seharga Rp.2.100.000 dengan faktur 

nomor 022. 
Agustus 22 Dibayar beban gaji pegawai PD Merbabu Rp.500.000 
Agustus 23 Dijual dengan kredit peralatan toko kepada Tuan Arif seharga Rp.750.000  
  dengan faktur nomor 024. 
Agustus 24 Dijual barang dagangan dengan kredit kepada Fa.Arif seharga Rp.1.300.000. 
Agustus 25 Dibeli barang dagangan dari Toko Jaya seharga Rp.1.500.000 dengan faktur  
  nomor 025. 
Agustus 26 Dibeli barang dagangan dari Toko Jaya Rp.2.000.000 dengan faktur nomor 
027. 
Agustus 26  Dijual barang dagang kepada Toko Laris dengan tunai seharga Rp.3.500.000. 
Agustus 27 Dilunasi utang kepada Toko Makmur harga faktur Rp.2.500.000 dengan 

Mendapat potongan 2%. 
Agustus 28 Dijual barang dagangan kepada CV.Laris dengan syarat pembayaran 

2/10,n,60 dengan faktur nomor 028 seharga Rp.1.200.000. 
Agustus 29 Diterima pelunasan dari Tn Arif sebesar Rp.750.000. 
Agustus 29 Dibeli perlengkapan dari UD Ramai seharga Rp.1.800.000 dengan faktur 

nomor 029. 
Agustus 30 Dijual barang dagangan kepada Fa.Cahaya seharga Rp.900.000dengan 

faktur nomor 030. 
Agustus 31 Dibeli peralatan toko dari CV Raya seharga Rp. 5.000.000 dengan faktur  
         nomor 030 



 

Berdasarkan Transaksi diatas buatlah 

a. Jurnal khusus 

b. Jurnal umum 

 


